

محافل قرأت میں قاری صاحبان تلاوت کرتے ہیں تو سامعین حضرات اونچی آواز سے اللہ اللہ کہہ کر قاری صاحب کو داد دیتے ہیں۔ قرآن و سنت کی رو سے اس کی کیا حیثیت ہے اور کہاں تک مجائز ہے؟

## الجواب بعون الوهاب بشرط صحیحہ السؤال

م السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ!

والصلوة والسلام علی رسول اللہ، أما بعد!

ری کی تلاوت کے دوران اللہ اللہ کہہ کر داد دینے کا شریعت میں کوئی ثبوت نہیں بلکہ یہ عمل نص قرآنی

وَأَذِّنْ فِي النَّارِ لِلَّذِينَ فِيهَا يَدْعُونَ لَوْ أَنَّهُمْ لَمَسُوا نَارًا لَمَحُّوا أَذُنَهُمْ تَخَوُّنًا (الاعراف: ۲۰۳)

قرآن پڑھا جائے تو توجہ سے سنا کر اور خاموش رہا کرو تاکہ تم پر رحم کیا جائے۔" کے خلاف ہے۔ حق بات یہ ہے کہ ایسے لوگوں کو معافی و مغفرت سے ناواقفگی کی بنا پر الفاظ قرآن سے دراصل لذت و سرور حاصل ہی نہیں ہوتا بلکہ ان کی لطف اندوزی محض قاری کی نغمہ سرائی پر موقوف ہے اور وہ اس کی حسین و ام بناوی رحمہ اللہ فرماتے ہیں: "قرآنی حروف کو ان کی حدود سے تجاوز کرنا حرام ہے۔" پھر علامہ اناس کی دلچسپی کا حال یہ ہے کہ اگر کوئی سادہ آواز میں قرآن پڑھتا ہے تو سنت کے لئے تیار نہیں ہوتے بلکہ نفرت کا اظہار کرتے ہیں جبکہ قرآن میں مومنوں کے اوصاف یوں بیان ہوئے ہیں: **إِنَّمَا الْمُؤْمِنُونَ الَّذِينَ** جب اللہ کا ذکر کیا جاتا ہے تو ان کے دل ڈرتے ہیں اور جب انہیں اس کی آیتیں پڑھ کر سنائی جاتی ہیں تو ان کا ایمان اور بڑھ جاتا ہے۔"

فرمایا:

تَقْضِيَةٌ مِّنْهُ يَوْمَئِذٍ يَنْفَعُ الْمُؤْمِنِينَ وَرِجْمَةٌ يُرْمَىٰ بِهَا الْمُؤْمِنِينَ وَنَارٌ تَلْمِزُ الْمُؤْمِنِينَ وَنَارٌ تَلْمِزُ الْمُؤْمِنِينَ وَنَارٌ تَلْمِزُ الْمُؤْمِنِينَ (الزمر: ۲۳)

ار سے ڈرتے ہیں۔ ان کے دن کے رونگٹے کھڑے ہو جاتے ہیں پھر ان کے بدن اور دل نرم (جو کہ اللہ کی یا کی طرف متوجہ ہو جاتے ہیں۔ یہی اللہ کی ہدایت ہے وہ اس سے جس کو چاہتا ہے ہدایت دیتا ہے اور جس کو اللہ گمراہ کرے۔ اس کو کوئی ہدایت دینے والا نہیں۔"

حدیث میں ہے، حضرت ابن مسعود رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں کہ ایک دفعہ میں نے نبی ﷺ کے سامنے قرآن کی تلاوت کی۔

فَأَلْفَلَفَ إِلَيَّ، فَأَذَانًا مِّنْ رَّفَاقٍ (مسند علی) صحیح البخاری، باب قول المشرقی للقاری حَبَّتْ، رقم: ۵۰۰۰"

ہم نے دکھا اٹھا کر دیکھا تو آپ کی دونوں آنکھوں سے آنسو بہ رہے تھے۔"

## فتاویٰ حافظ شفاء اللہ مدنی

کتاب الصلوة: صفحہ: 460

محدث فتویٰ